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IV Niedziela Wielkanocna /A/ 
 

Św. Augustyn, biskup Hippony i doktor Kościoła, wyrażając w swoim dziele pt. „Wyznaniach” swoją 
tęsknotę za niebem, które określił jako „mieszkanie chwały Pana” tak napisał: „Zbłąkałem się, jak owca 
zagubiona, lecz ufam, że na własnych ramionach przyniesie mnie w progi twoje ten Pasterz mój, który 
cię zbudował” (XII, 15). W ten sposób Augustyn czyni aluzję do Jezusa, którego ukazuje dzisiejsza 
ewangelia jako „bramę owiec”. Owce, które wejdą do owczarni przez tę bramę, znajdą paszę, to znaczy 
osiągną zbawienie: „Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w obfitości” (J 10, 10). Drzwi 
i bramy nie tylko umożliwiają wejście do środka, ale także chronią przed niepożądanym gościem, przed 
złodziejami. Stąd też bramy wjazdowe czy drzwi wejściowe są wykonywane z odpowiednio przygoto-
wanego materiału, by zapewniały bezpieczeństwo. Przychodząc do drzwi czy bramy, zwykle naciskamy 
przycisk dzwonka lub pukamy, by nam otworzono. Jeśli ktoś usiłuje się dostać do środka nie przez 
bramę czy drzwi, to czyni to zwykle w złych zamiarach. 

Jezus mówi o sobie, że jest „bramą owiec”. Ta brama prowadzi najpierw do Kościoła, przez tajem-
nicę sakramentu chrztu, a następnie do wieczności, przez tajemnicę zwycięstwa Chrystusa nad śmiercią, 
piekłem i Szatanem. Dzięki dobremu pasterzowi możemy sycić się życiem i doświadczać go w pełni. 
On stwarza owcom prawdziwe poczucie bezpieczeństwa. Więcej, jest gotów poświęcić życie w ich 
obronie. Dobry pasterz jest gotów poświęcić życie w ich obronie. Łączy Go z nimi niezwykła więź 
oparta na wzajemnej znajomości: znam owce moje, a moje Mnie znają. Z tej znajomości płynie ich 
bezgraniczne zaufanie do pasterza. Woła on swoje po imieniu, wyprowadza, staje na ich czele, a one 
idą za Nim, gdyż znają Jego głos. Jezus mówi zatem nie tyle o słuchaniu słów pasterza, co jego głosu. 
„Słowo” stanowi obiektywną treść, która może istnieć i funkcjonować nawet w pewnym oderwaniu od 
osoby. „Głos” natomiast jest żywym wyrazem obecności i więzi osobowej. „Słuchanie głosu” Pasterza 
oznacza więc taki sposób komunikacji, który daje doświadczenie bliskości i bezpieczeństwa, poznania 
w sposób osobisty i intymny. Świat oczekuje na dobrych pasterzy, potrzebuje ich. Również papież Fran-
ciszek wyraża swoje pragnienie w odniesieniu do Kościoła, aby podążał on „drogą w służbie powołań, 
otwierając przestrzeń w sercu każdego wierzącego, aby mógł z wdzięcznością odkryć powołanie, jakie 
kieruje do niego Bóg, znaleźć odwagę, by powiedzieć „tak”, przezwyciężyć znużenie w wierze w Chry-
stusa i wreszcie ofiarować swoje życie jako pieśń chwały dla Boga, braci i całego świata”. Światowy 
Dzień Modlitw o Powołania, który przypada w Niedzielę Dobrego Pasterza to wezwanie dla wspólnoty 
Kościoła do modlitwy za młodych ludzi, którzy słyszą w swoim sercu głos powołania do wyłącznej 
służby Bogu, by z wiarą i odwagą podjęli to wezwanie. Dlatego prośmy słowami św. Jana Pawła II: 

„O Wysłuchaj, Chryste, naszych próśb za wstawiennictwem Najświętszej Maryi, Twojej Matki i Kró-
lowej Apostołów. Ona, która uwierzyła i dała wielkoduszną odpowiedź jest przyczyną naszej radości. 
Niech Jej obecność i Jej przykład towarzyszą tym, których wzywa do całkowitej służby Twojemu króle-
stwu. Amen!” (Orędzie na Światowy Dzień Modlitw o Powołania, 1984). 

ks. Leszek Smoliński 
 



 

NIEDZIELA - 26.04.2026 – IV Niedziela Wielkanocna – Dobrego Pasterza – błogosławieństwo 
wdów i wdowców – zbiórka do puszek na Caritas parafialmny 

7.00 – za ++ rodziców Janinę i Franciszka, ++ rodzeństwo Irenę i Eugeniusza oraz bratanka Marka 
Winiarskich, + męża Stanisława, ++ teściów Janinę i Jana, ++ szwagrostwo Barbarę i Zdzisława 
Szymczyk oraz ++ dziadków i dusze w czyśćcu cierpiące 

8.30 – 1. do Boskiej Opatrzności, przez wstawiennictwo MBNP za wszystkich żyjących z rodziny Do-
wgalskich i Milasiewiczów o zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę NMP 
2. za + Annę Bednorz – XIX Msza Święta Gregoriańska 

10.00 – 1. za + mamę Beatę Bochen w 5. rocznicę śmierci 
2. za + Janinę Pawlikowską o spokój duszy i radość życia wiecznego 

11.30 – 1. za + Zbigniewa Głowackiego w 12. rocznicę śmierci – od żony i dzieci z rodzinami 
2. z podziękowaniem i z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego 

i opiekę MB z okazji kolejnej rocznicy urodzin wnuczek Laury, Kai i Leny 
16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Pawła i Karolinę oraz ++ siostry Ludmiłę, Teresę i Krystynę 

Kokorczak 
17.30 – Wystawienie Najświętszego Sakramentu  
18.00 – za + Mariannę Rakowską 
 

PONIEDZIAŁEK – 27.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – XIX Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Edwarda Bagińskiego w 30. dzień po śmierci 
18.00 – 1. w intencji Aleksandry z okazji urodzin z prośbą o Boże błogosławieństwo i potrzebne łaski 

2. za ++ rodziców Józefę i Edwarda Łazów, + brata Kazimierza 
 

WTOREK – 28.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – XXI Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Zofię Dębską o radość życia wiecznego – od Róż Różańcowych 
18.00 – 1. o dary Ducha Świętego i zdanie egzaminu maturalnego dla syna Wiktora 

2. do Boskiej Opatrzności, przez wstawiennictwo MBNP, z podziękowaniem za otrzymane ła-
ski, z prośbą o dalszą Bożą opiekę, dary Ducha Świętego w intencji Teresy, synów z rodzinami 
oraz o radość życia wiecznego dla + męża i ojca Józefa 

 

ŚRODA – 29.04.2026 – Święto św. Katarzyny Sieneńskiej, dziewicy i doktora Kościoła, patronki 
Europy 

7.00 – 1. za ++ rodziców Leona, Katarzynę Brach w kolejne rocznice śmierci oraz za ++ z rodziny 
z obu stron 

2. za + Annę Bednorz – XXII Msza Święta Gregoriańska  
17.30 – Nabożeństwo do MBNP  
18.00 – 1. za + Alfreda Magiera – od żony, dzieci, wnuków 

2. za + Stanisława Rozmarynowskiego w kolejną rocznicę śmierci 
 

CZWARTEK – 30.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – XXIII Msza Święta Gregoriańska  

2. za + Tadeusza Huculak w 30. dzień po śmierci 
18.00 – 1. o dary Ducha Świętego i Boże błogosławieństwo dla maturzystek Igi i Ani 

2. z okazji 75. urodzin Jerzego Kowalika, z podziękowaniem za otrzymane dary, prosząc 
o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświętszej i dla całej rodziny 

19.00 – Spotkanie Rady Parafialnej 
 
 
 
 
 

Porządek Mszy Świętych 26.04. – 03.05.2026 



PIĄTEK – 01.05.2026  
7.00 – 1. za ++ Zygmunta i Vincentego Michałowskich, ks. Władysława Kołodzieja, ks. Aleksego Sto-

dolnego i dusze w czyśćcu cierpiące 
2. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – I Msza Święta Gregoriańska 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – Msza Święta Szkolna – błogosławieństwo ludzi młodych 

1. za + Krystynę Domin w 20. rocznicę śmierci i + męża Jana w 1. rocznicę śmierci 
2. za + Annę Bednorz – XXIV Msza Święta Gregoriańska 

SOBOTA – 02.05.2026 – Uroczystość Najświętszej Maryi Panny, Królowej Polski, 
Głównej Patronki Polski 

7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – II Msza Święta Gregoriańska 
2. za + Annę Bednorz – XXV Msza Święta Gregoriańska  

7.30 – Różaniec wynagradzający 
8.00 – Odwiedziny chorych 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. Msza zbiorowa za zmarłych: 

- za ++ mamę Helenę, ojca Edwarda, + Klarę, + ojczyma Henryka, za ++ z rodzin Łach, 
Wencel, Szymański, Hydel, Ledwig i Margański 

- za + Adama Olechnowicza w 1. rocznicę śmierci 
- za śp. Piotra Gołogórskiego i ++ z rodziny i pokrewieństwa 
- za ++ rodziców Erne i Józefa Rataj w 10. i 25. rocznicę śmierci oraz za dusze w czyśćcu 

cierpiące 
- za + Eleonorę Powrecką w 30. dzień po śmierci 

21.00 – Apel Jasnogórski 
 

NIEDZIELA - 03.05.2026 – V Niedziela Wielkanocna – błogosławieństwo dzieci 
7.00 – za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – III Msza Święta Gregoriańska 
8.30 – 1. Różańcowa: o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę MB dla dzieci przystę-

pujących do I Komunii Świętej i ich rodzin 
2. za Ojczyznę 

10.00 – 1. do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo MBNP i Aniołów Stróżów, z prośbą o zdrowie, 
Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego dla Elżbiety i Stanisława z okazji urodzin 

2. za + Marię Elżbietę Tkaczuk w 35. Rocznicę śmierci, za + ojca Mikołaja oraz ++ z rodzin 
Tkaczuków i Mielnik 

3. za + Annę Bednorz – XXVI Msza Święta Gregoriańska 
11.30 – 1. za ++ z rodzin: Siemieniuch, Ratajczak, Zawieja, Biłas, Lisowski, Kilińskich, Pakuła 

2. do MBNP i uzdrowienia chorych, z prośbą o pomoc w codziennym życiu po utracie wzroku 
dla parafianki 

12.30 – Chrzest: Leon Dominik Kodura 
16.00 – Msza wojskowa – z okazji 1. rocznicy zawarcia sakramentalnego małżeństwa, z podziękowa-

niem za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo na dalsze lata małżeńskiego życia 
dla Moniki i Marka Janickich 

17.30 – Nabożeństwo Majowe  
18.00 – o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę NMP dla córki Anny w dniu 

16. urodzin 
 

 
 

1. IV Niedziela Wielkanocna – zwana Niedzielą Dobrego Pasterza, modlimy się szczególnie o nowe 
i święte powołania kapłańskie, zakonne i misyjne. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

2. Nabożeństwo do MBNP - środa o godz. 17.30. 
3. Spotkanie Duszpasterskiej i Ekonomicznej Rady Parafialne – w czwartek (30.04.) o godz. 19 

na plebanii. 
4. Nabożeństwa majowe – codziennie od 1 maja o godz. 17.30. 
5. Dyspensa Biskupa Opolskiego na piątek 1 maja 2026 r. - informujemy, że dla dobra duchowego 

wiernych, biskup opolski Andrzej Czaja udziela wszystkim diecezjanom oraz wiernym przebywającym 
na terenie diecezji opolskiej w dniu 1 maja (wspomnienie św. Józefa, rzemieślnika) dyspensy od obo-
wiązku zachowania wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych. 

6. Uroczystość Najświętszej Maryi Panny, Królowej Polski, Głównej Patronki Polski – liturgiczny 
obchód w tym roku będzie miał miejsce w sobotę 2 maja. 

7. Odwiedziny chory – w sobotę (2.05.) od godz. 8. 
8. Apel Jasnogórski – w sobotę (2.05.) o godz. 21. Będzie to uroczyste nabożeństwo w dniu obchodów 

liturgicznych Uroczystość Najświętszej Maryi Panny, Królowej Polski, Głównej Patronki Polski. 
9. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (26.04.) błogosławieństwo wdów i wdow-

ców, w piątek (1.05.) błogosławieństwo młodych ludzi, a w niedzielę (3.05.) błogosławimy dzieci. 
10. XIV Ogólnopolska Pielgrzymka Róż Różańcowych Jasną Górę – zapraszamy w sobotę (6.06.), wy-

jazd o godz. 7.30, zapisy w zakrystii. 
11. Pielgrzymka do Ziemi Świętej – ze względu na sytuację międzynarodową zostaje odwołana w tym 

roku nasza pielgrzymka do Ziemi Świętej. Mamy nadzieję, że będzie ona możliwa za rok. Prosimy 
o kontakt z ks. Proboszczem osób, które się zapisały na ten wyjazd. W zamian proponujemy piel-
grzymkę do Fatimy, Santiago de Compostela i innych ciekawych miejsc w Portugalii od 18 do 25 
września w cenie 3 tys. zł i 550 euro. Mamy 45 miejsc. Zgłoszenia do końca maja u ks. Proboszcza. 

12. Zapowiedzi przedślubne: Anna Szafrańska z Opola i Aleksander Pawlik z Wrocławia - zapowiedź III; 
Maciej Sokołowski z Opola i Karolina Kobylańska z Opola - zapowiedź I; Tomasz Harasimiuk z Opola 
i Wiktora Mandrysz z Opola - zapowiedź I. 

13. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, 
także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła. 
Dziś zbiórkę do puszek przed kościołem przeprowadza nasza Caritas parafialna. 

14. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Brygida Raczkowska, l. 81; z ul. Niemodlińskiej; 
† Stefan Szmit, l. 82, z ul. Dambonia; 
† Ryszard Czarniecki, l. 48, z ul. Koszyka. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


